

要闻

抓发展 强治理 惠民生

新余把主题教育成果转化高质量发展成效

学思想 强党性 重实践 建新功

本报新余讯（全媒体记者江拓华）第二批主题教育开展以来，新余市深化学思践悟，深入调查研究，强化真抓实干，坚持围绕中心，服务大局，将主题教育与打造新型工业强市相结合，齐心协力抓发展、强治理、惠民生，把主题教育成果转化为高质量发展成效。

开展“三个百日活动”，冲刺全年胜。第二批主题教育开展以来，新余市组织实施项目建设百日会战、招商引资百日行动、城市创建百日攻坚“三个百日活动”，推动党员干部立足岗位建新功、服务发展作贡献，让党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线。目前，该市118个会战项目中，107个已开工建设，完成投资74.82亿元；举办、参加招商推介活动17场，签约项目114个、金额281.88亿元；实施国家食品安全示范城市、国家卫生城市、全国文明城市、国家体育消费试点城市创建行动，全面提升城市品质和内涵，其中国家食品安全示范城市已被正式命名。

夯实基层治理。新余市坚持将主题教育与构建共建共治共享的基层治理格局相融共促，聚焦难点堵点发力，提升基层治理效能。市委主要负责同志将党建引领无物业小区治理作为“书记领航”课题，紧盯无物业小区治理薄弱点，推行“建强基层堡垒+建精骨干队伍+建议事平台”模式，全市580

建设，完成投资74.82亿元；举办、参加招商推介活动17场，签约项目114个、金额281.88亿元；实施国家食品安全示范城市、国家卫生城市、全国文明城市、国家体育消费试点城市创建行动，全面提升城市品质和内涵，其中国家食品安全示范城市已被正式命名。

夯实基层治理。新余市坚持将主题教育与构建共建共治共享的基层治理格局相融共促，聚焦难点堵点发力，提升基层治理效能。市委主要负责同志将党建引领无物业小区治理作为“书记领航”课题，紧盯无物业小区治理薄弱点，推行“建强基层堡垒+建精骨干队伍+建议事平台”模式，全市580

个无物业小区环境得到明显改善。市政府主要负责同志多次到基层面向群众接访，协调解决实际问题。持续擦亮“党建+乡镇商会”“先锋创绩”等工作品牌，深化“渝铃村嫂”“小区值日生”等经验做法，以党建引领提升基层治理精细化水平。

办好惠民实事。新余市将主题教育与为民办实事结合起来，民呼我为、民需我办，以办好惠民实事的温度拓展主题教育的深度，以实实在在的成效让群众感受到主题教育带来的变化。聚焦住房、教育、医疗、卫生等领域群众急难愁盼问题，集中力量抓好200个民生项目落实落地。新余高新区打造“民事直达”品牌，通过说事、办事、回访三个环节，及时回应和解决群众“关键小事”121件。分宜县开展“六访六送”活动，收集群众意见建议183条，回应、解决群众关切问题153个。仙女湖区积极对接市内院校“退城进园”，推动新余市职教中心、新余新兴产业工程学校两所中职院校如期开学，妥善解决了近万名中职学生入学需求。

深学细悟习近平文化思想 切实担负起新的文化使命

论学习贯彻全省宣传思想文化工作会议精神

本报全媒体评论员

12月20日召开的全省宣传思想文化工作会议，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平文化思想，全面落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，认真贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神，总结工作，分析形势，研究部署当前和今后一个时期的宣传思想文化工作，对于自觉担负新的文化使命，坚定扛起新时代的历史重任，推动全省宣传思想文化事业高质量发展具有重要意义。

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，习近平总书记把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要位置，举旗定向、谋篇布局，正本清源、守正创新，提出了一系列新思想新观点新论断，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成习近平文化思想。这一重要思想，既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和行动指南。

理论的价值在于指导实践。近年来，我省坚决贯彻落实党中央决策部署，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，推动我省宣传思想文化工作取得新成效。回望过往的奋斗历程，我们能深切感受到，一切成绩的取得，最根本的是有以习近平同志为核心的党中央坚强领导、习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，同时也充分印证了习近平文化思想的真理伟力。新时代新征程，全省上下要切实提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深学细悟习近平文化思想，准确把握其中蕴含的世界观方法论，并全面贯彻落实到全省宣传思想文化工作各方面和全过程。

当前，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要深入学习贯彻习近平文化思想，全面落实全省宣传思想文化工作会议各项部署要求，在巩固共同思想基础、塑造主流舆论格局、推动文化创新创造、加快提高社会文明程度、增强文明传播力影响力上勇担新使命、探索新经验。要把学习贯彻习近平文化思想作为重要政治任务抓紧抓实抓好，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，确保全省宣传思想文化工作始终沿着正确方向前进。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究和阐释，坚定历史自信、文化自信，坚持“两个结合”，把深入学习贯彻习近平文化思想与贯彻落实党的二十大精神结合起来，与贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神结合起来，立足江西实际，把握工作着力点，落实落细重点任务，推动全省宣传思想文化工作高质量发展。

要讲话精神结合起来，立足江西实际，把握工作着力点，落实落细重点任务，推动全省宣传思想文化工作高质量发展。

做好新时代宣传思想文化工作，责任重大、使命光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平文化思想，开拓进取、守正创新，更好担负起新的文化使命，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

全省干部教育培训工作会议召开

吴浩出席并讲话

本报讯（吕诗俊）12月20日，全省干部教育培训工作会议在南昌召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，对做好当前和今后一个时期全省干部教育培训工作进行安排部署。省委常委、省委组织部部长吴浩出席会议并讲话。

吴浩强调，要提高政治站位，充分认识加强新时代干部教育培训的重大意义，增强做好工作的紧迫感责任感使命感。

吴浩指出，要聚焦主题主线，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、强基固本，在全面系统上持续强化、在入脑入心上持续深化、在知行合一上持续转化，持续推动思想铸魂、理论武装向纵深发展。要强化政治训练，着力提高干部政治判

断力、政治领悟力、政治执行力，把握重点任务、抓住重点对象、讲求实际效果，教育引导广大干部不断深化对“两个确立”决定性意义的认识，不断增强做到“两个维护”的高度自觉。要注重务实效管用，下更大力气抓好干部履职能力培训，坚持围绕中心服务大局、坚持分级分类全面覆盖、坚持实践实战精准有效，为推动江西高质量发展源源不断培养造就敢闯敢干、善谋善干、真抓实干的优秀干部。要坚持改革创新，着力构建更具活力、更有实效、更为完善的干部教育培训体系，统筹推进培训资源建设、大力推动网络培训体系建设、健全完善教育培训制度机制、从严从实加强培训管理，不断提高干部教育培训的质量和水平，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

鲍泽敏代表省军区和全体驻赣部队官兵，向各级党委、政府和全省退役军人事务系统的同志及社会各界朋友们表示感谢。他指出，省委、省政府、省军区高度重视退役军人工作，努力用专业化、精细化、优质化的服务，让广大现役军人及家属、退役军人和其他优抚对象的幸福感、获得感、尊崇感进一步增强，体现了对人民军队、人民子弟兵的深厚感情。鲍泽敏强调，希望广大退役军人继续发扬人民军队优良传统，大力传承红色基因，永葆军人本色。成为忠诚维护核心的坚定力量，深入学习贯彻

全省人大监察和司法工作座谈会召开

本报讯（卢瑛琦）12月20日，全省人大监察和司法工作座谈会在南昌召开。省人大常委会副主任胡世忠出席会议并讲话。

会议强调，要旗帜鲜明讲政治，深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，坚持党对人大监察和司法工作的全面领导，积极回应人民群众对美好生活的期待，确保人大监察和司法工作始终沿着正确政治方向砥砺前行。要充分发挥人大职能作

用，切实提高地方立法质量，着力增强监督工作实效，支持保障代表依法履职，助力建设更高水平的平安江西、法治江西。要进一步改进工作方式方法，坚持守正创新，注重协同联动，加强调查研究，不断开创人大监察和司法工作高质量发展新局面。要持之以恒强化自身建设，深化理论武装，提升业务能力，严肃纪律作风，努力打造堪当时代重任的高素质专业化人大监察和司法干部队伍。

澜沧江—湄公河地方政府合作论坛暨历史文化名城对话会举行

本报南昌讯（朱晨欣）12月19日，澜沧江—湄公河地方政府合作论坛暨历史文化名城对话会在鹰潭举行。副省长夏文勇、全国对外友协副会长袁敏道、缅甸驻华大使吴丁貌瑞及柬埔寨暹罗省副省长云林内出席并致辞。

夏文勇表示，希望通过此次活动，进一步对接融入澜湄合作机制，同澜

湄国家开展宽领域、高层次、广范围的务实合作，增进江西与澜湄流域各国人民的友谊，密切澜湄国家区域关系，拉紧澜湄国家命运共同体纽带，弘扬“发展为先、平等协商、务实高效、开放包容”的澜湄精神，促进澜湄次区域发展繁荣。江西愿推动双方发展合作向更高层次迈进，为中国与澜湄国家的发展繁荣贡献力量。

全省退役军人“永远跟党走 建功新时代”主题活动举行

鲍泽敏出席并讲话

本报于都讯（朱晨欣）12月20日，第三届江西省退役军人“永远跟党走 建功新时代”主题活动在都县举行。省委常委、省军区政委鲍泽敏出席并讲话。

鲍泽敏代表省军区和全体驻赣部队官兵，向各级党委、政府和全省退役军人事务系统的同志及社会各界朋友们表示感谢。他指出，省委、省政府、省军区高度重视退役军人工作，努力用专业化、精细化、优质化的服务，让广大现役军人及家属、退役军人和其他优抚对象的幸福感、获得感、尊崇感进一步增强，体现了对人民军队、人民子弟兵的深厚感情。鲍泽敏强调，希望广大退役军人继续发扬人民军队优良传统，大力传承红色基因，永葆军人本色。成为忠诚维护核心的坚定力量，深入学习贯彻

习习近平新时代中国特色社会主义思想，旗帜鲜明讲政治，把永远跟党走 建功新时代”主题活动在都县举行。省委常委、省军区政委鲍泽敏出席并讲话。

守护好鄱阳湖“一湖清水”

本报讯（唐文曦）12月20日，2023年环保赣江行发现问题及审议意见办理工作的责任感、使命感和紧迫感。要紧紧围绕守护好鄱阳湖“一湖清水”，坚持问题导向，强化实干担当，紧盯关键环节、紧贴群众期盼抓好问题整改，切实把“问题清单”逐步变为群众可知可感的“成效清单”和“幸福清单”，为全力打造国家生态文明建设高地，奋力谱写中国式现代化江西篇章作出更大贡献。

强做好环保赣江行发现问题及审议意见办理工作的责任感、使命感和紧迫感。要紧紧围绕守护好鄱阳湖“一湖清水”，坚持问题导向，强化实干担当，紧盯关键环节、紧贴群众期盼抓好问题整改，切实把“问题清单”逐步变为群众可知可感的“成效清单”和“幸福清单”，为全力打造国家生态文明建设高地，奋力谱写中国式现代化江西篇章作出更大贡献。

《榜样8》今晚8点在CCTV-1播出

共产党员网同步转播

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续推动主题教育走深走实，教育引导基层党组织和广大党员、干部学榜样、争先进、主动作为、担当有为，中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室、中央广播电视总台联合制作了《榜样8》专题节目。节目邀请钱七虎、刘玲琍、唐菊兴、吴惠芳、李桂科、热孜万古丽、沙吾提等6名党员和浙江省余姚市梁弄镇横坎头村党委参加录制，通过典型事迹展示、现场访谈、重温入党誓词等形式，

旁临河，颇为陡峭，途中林木高耸、青苔遍地。“这里的生态真好！”听到记者感慨，肖冬样解释道：“越冬中华秋沙鸭常栖息于山间河流，只有生态好，才能吸引它们。”

步行约40分钟，跨过一条小溪，记者和肖冬样来到一个观察点。这是一处河岸，周围绿野竹林环绕。肖冬样身披迷彩伪装网慢慢靠近观察点。“中华秋沙鸭警惕性高，视力好，听觉敏锐，发现有人马上就会飞走。”经过多年观察，肖冬样渐渐摸清了它们的生活习性。

“一、二、三……今年的中华秋沙鸭很多嘴，这个画面里有20多

只。你看这只公鸭，飞行姿态非常好看。”肖冬样向记者展示拍摄的照片。前几天，他拍到了一段57只中华秋沙鸭同框的罕见视频。“生态环境越来越好，每年到泸溪河越冬的中华秋沙鸭超过80只，最多时有上百只。这里已经成为中华秋沙鸭的主要越冬地之一。”肖冬样说。

生态好，不仅中华秋沙鸭来了，全国各地的游客也纷纷而来。

习近平总书记在江西考察时指出，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，推动全面绿色转型，打造生态文明建设高地。“龙虎山景区将深入学习贯彻习近平生态文

明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神，牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念，做好治山理水、显山露水文章。坚持生态优先，推进生态文明建设，将生态资源转化为高质量生态产品。大力发展‘生态+旅游’‘文化+旅游’等绿色产品体系，着力打造绿色生态美丽龙虎山，实现经济效益与生态效益‘双丰收’。”龙虎山景区党委书记王清和表示。

一线探访

全省调解工作会议召开

罗小云出席并讲话

本报讯（全媒体记者钟珊珊）12月20日，全省调解工作会议在南昌召开。会议总结近年来全省调解工作成效经验，通报表扬全省优秀人民调解组织和优秀人民调解员，研究部署新时代新征程全省调解工作，推动建设更高水平的法治江西、平安江西。省委常委、省委政法委书记罗小云为获奖代表颁奖并讲话，省高级人民法院院长傅信平一同颁奖并讲话。

罗小云对全省调解工作所取得的成效予以充分肯定。他指出，调解作为非诉讼纠纷解决机制的主要方式，是维护社会大局稳定的“第一道防线”，要始终坚持“人民调解为人民”的根本立场，把以人民为中心的发展思想落实到调解工作的各个方面。他强调，要提高政治站位，深刻认识做好新时代新征程调解工作的重大意义，真正让调解工作成为服

务人民、为群众排忧解难的“民心工程”；要坚持与时俱进，主动适应社会矛盾纠纷发展变化的新特点，推进调解工作理念和机制方法创新，充分激发新时代新征程调解工作的动能；要聚焦重点任务，把握不同类型调解的特点规律，健全完善新时代新征程调解工作体系；要强化组织领导，压实部门责任，加强对调解员队伍的有关关爱，合力推动新时代新征程调解工作高质量发展。

傅信平指出，要提高政治站位，坚持党对司法工作的绝对领导，站稳人民立场，深入践行能动司法理念，立足预防、立足调解、立足法治、立足基层，做深做实诉源治理等工作，推动矛盾纠纷实质化解。

会上，60个全省优秀人民调解组织和119名全省优秀人民调解员获通报表扬。

“赣警办”系统上线

本报讯（全媒体记者钟珊珊）12月19日，“赣警通”公安专区“赣警办”系统上线发布活动举行。副省长、省公安厅厅长袁勤华出席活动。

该系统全新上线车检预约、非机动车注册登记、出入境办证预约、境外人员住宿登记自助申报等政务服务事项，推出二手车交易信息查询、驾考点查询、公章刻印查询等便民服务。

另外，结合全省派出所窗口综合服务改革，优化整合了165个公安政务服务事项，将逐步实现同一事项在不同地区和层级同要素管理、同标准办理。

今年以来，全省公安机关持续深化“放管服”改革，将江西公安为民服务网上办事系统迭代升级为“赣警办”系统，服务事项更规范、内容更丰富、体验感更好。

生动展现学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想突出事迹，以及坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高品质和精神风范，彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

该节目将于今日在中央电视台综合频道（CCTV-1）晚间8点档首播，适时在中央电视台新闻频道（CCTV-13）等重播，在共产党员网（www.12371.cn）、共产党员微信、全国党员干部现代远程教育专用频道集中展播。共产党员网首页提供节目下载。请学习收看。